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II^  COMMISSIONE CONSILIARE PERMANENTE 

“LAVORI PUBBLICI – EDILIZIA SCOLASTICA – CIMITERO – CANTIERI DI LAVORO – 
SERVIZI ECOLOGICI – IGIENE E SANITA’ – SERVIZI IN RETE” 

 

VERBALE n. 15 del 21/06/2021 
 
L’anno duemilaventuno (2021), il giorno ventuno  (21) mese di Giugno, negli uffici del primo piano in via 
della Rosa (Uffici Tecnici)  si riunisce la II^ C.C.P., convocata per le ore 9,30,  giusta nota  di convocazione 
Prot. gen. n. 24691 del   14/06/2021, per discutere i seguenti punti all’O.d.G.: 

 
1 - Convocazione all’Assessore Mistretta per discutere tutti gli aspetti relativi allo   smaltimento dei     
rifiuti. 

      4 -  Varie ed eventuali. 
 

Alle ore  9.35 il  Presidente della Commissione constatato il numero legale, dichiara aperta la seduta in prima 
convocazione.  
Sono presenti:  Milazzo Rosalia, Corleto Anna,  Viola Vincenza,  Manuzza Antonino, Tripoli Aldo, Craparotta 
Marcello. 
Presiede la seduta il Presidente, Milazzo Rosalia  l e funzioni di Segretario sono svolte dalla dipendente 
comunal e Vita Maria Barruzza.  
Il  Presidente inizia la seduta  ringraziando i componenti della Commissione  per la partecipazione, ed in 
particolare l’assessore Mistretta   per aver accettato l’invito a partecipare alla commissione. 
Alle ore 9.50 entra in commissione il consigliere Monica Di Bella.  
Alle ore 9.55 entra in commissione il consigliere Angelina Abrignani..    
Il Presidente  inizia a trattare il primo punto dell’ordine del giorno, dando la parol a all’Assessore Mistretta 
che ci inizia a parlare dell’abbancamento rifiuti e smaltimento.  
Mistretta: sostiene che sarebbe opportuno avere sul territorio di Castelvetrano un  centro di raccolta che  
servirebbe anche per conferire abiti e materiale da poter riciclare. 
Mistretta: La raccolta dei rifiuti ingombranti è gratuita, la popol azione ha capito  la necessità e l’ importanza  
del servizio (rapporto economico) tra la Sager e l’Amministrazione.  
Mistretta: chi ha materiale ingombrante lo va a conferire in al centro di raccolta.  
Craparotta: viste le difficoltà per quanto riguarda materiali ingombranti, se il materiale legnoso può essere 
utilizzato per fare pellet, sarebbe opportuno coinvolgere le ditte che lavorano il pellet a ritirare a titolo 
gratuito il material e legnoso per  la produzione e riutilizzo dello stesso. 
Mistretta: sostiene che le  ditte non sono autorizzate a fare ciò.  
Manuzza: il servizio  ritiro materiale ingombrante, in questo periodo dovrebbe essere potenziato. 
Craparotta: sarebbe opportuno premiare il cittadino che effettua una giusta differenziata.  
Di Bella:  la distribuzione dei mastelli a che punto è? 
Mistretta: a buon punto, naturalmente parliamo di  utenze domestiche; siamo arrivati quasi 80% la 
distribuzione dei mastelli. 
Di Bella : perché chi ha ritirato i mastelli per Castelvetrano non li porta nelle II°  case al mare (almeno per 
questa estate).  
Alle ore 10.25 esce il consigliere Viola.  
Tripoli:  chi fa parte di questo 20% ancora rimasto? Sicuramente persone di fuori che non ha ancora avuto 
modo di ritirare i mastelli. 
Mistretta:tutti i dati dei mastelli sono registrati dalla Sager. 
Milazzo : sarebbe opportuno avere una banca dati. 
Milazzo: la pulizia delle strade? 
Mistretta: questa settimana si inizia la pulizia delle spiagge con il pulispiaggia di seguito si continuerà anche 
con le strade. 
Alle 10.30 esce il consigliere Abrignani.  
Di Bella: se l’utente non è registrato come mai avete consegnato i mastelli. 
Mistretta: Si sono consegnati dietro presentazione della tessera sanitaria – bolletta luce.  
Di bella:il Pef si farà entro 30/06/2021? 
 
 
 



Mistretta: ribadisce, c’è il discorso tecnico del CONAI  - contributi CONAI.  
Tripoli: il contributo CONAI dovrebbe rimanere al comune.  
Manuzza : macchinette per conferire l’olio esausto?  
Mistretta: questi luoghi vengono scambiati come luoghi di raccolta rifiuti in genere, la Sager non fornisce 
questo servizio. 
Manuzza: se fosse fatta questa raccolta porta – porta, da parte di qualche ditta interessata.  
Mistretta: le eventuali spese in più alla rimozione e conferimento in discarica non possono esseri caricati  
agli utenti.  
 Alle ore 11,10 avendo trattato tutti i punti in premessa  il presidente Milazzo  chiude l a seduta.  
 

        Il Segretario               Il Presidente 
        F.to  Vita Maria Barruzza                                                                                                F.to Rosalia Milazzo 
 
 
 


